
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Αθήνα, 16 Ιουνίου 2010 
 
 

  
Υπήρχε καταγγελία από το 2008 στην Εθνική Τηλεφωνική Γραμμή για 

τα Παιδιά SOS 1056… 
 

Για ακόμη μια φορά γίναμε θεατές του δράματος ενός 8χρονου παιδιού-θύματος το οποίο 
κακοποιούνταν από άτομο του άμεσου οικογενειακού περιβάλλοντος. Αφορμή για να 
αποκαλυφθεί το δράμα που βίωνε το παιδί στάθηκε ο δημόσιος ξυλοδαρμός του και η άμεση 
κινητοποίηση των περαστικών οι οποίοι κάλεσαν την Αστυνομία.  
 

Για την συγκεκριμένη περίπτωση είχαμε λάβει καταγγελία στην Εθνική Τηλεφωνική 
Γραμμή Για Τα Παιδιά SOS 1056 και την είχαμε διαβιβάσει άμεσα στις αρμόδιες αρχές από 

τον Σεπτέμβριο του 2008. 
 

Ωστόσο όπως αποδείχθηκε, παρά την ενημέρωση των αρμοδίων, η Κοινωνική Έρευνα που 
διεξήχθη για τη συγκεκριμένη περίπτωση δεν ήταν αρκετή για να αποκαλύψει την 
κακοποίηση που υφίστατο το παιδί στην καθημερινότητα του. Παράλληλα, οι αστυνομικές 
αρχές που ενημερώθηκαν τότε δήλωσαν αναρμόδιοι να χειριστούν την περίπτωση.   
 
Δε μπορούμε πλέον παρά να αναρωτηθούμε πόσα ακόμη παιδιά βιώνουν καθημερινά την 
κακοποίηση παρά τις καταγγελίες που φτάνουν στις αρμόδιες υπηρεσίες οι οποίες, όπως 
φαίνεται, αδυνατούν να αναγνωρίσουν και να επιλύσουν το πρόβλημα.   
 
Μέσα από την 15χρονη -πλέον- παρουσία και ενεργό δράση μας, έχουμε γίνει μάρτυρες 
σειράς ελλείψεων και προβλημάτων, που απαντώνται τόσο στο προνοιακό όσο και 
δικονομικό μας σύστημα. Προβλήματα, που γίνονται ευρέως γνωστά σπάνια και δυστυχώς η 
αδυναμία επίλυσης τους από τους αρμόδιους έχει σαν μοναδικό αποτέλεσμα την διαιώνιση 
του προβλήματος. Στο «Χαμόγελο του Παιδιού» με αφορμή τα χιλιάδες περιστατικά που 
καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε κάθε χρόνο προσπαθούμε να αφυπνίσουμε και να 
κινητοποιήσουμε το κράτος, τους δημόσιους λειτουργούς, τις αρμόδιες υπηρεσίες, τους 
πολίτες. 
 
Μέσω της Εθνικής Τηλεφωνικής Γραμμής για Τα Παιδιά S.O.S.-1056 έχουν καταγραφεί τα 
τελευταία χρόνια χιλιάδες καταγγελίες που αφορούν σε σωματική κακοποίηση, σεξουαλική 
κακοποίηση και εξώθηση ανηλίκων στην πορνεία, παραμέληση-εγκατάλειψη και παράλληλα 
έχουμε υποστηρίξει συμβουλευτικά παιδιά και τις οικογένειές τους που έχουν βιώσει την 
κακοποίηση.  
 
Συγκεκριμένα για το 2009 στην Εθνική Τηλεφωνική Γραμμή για Τα Παιδιά S.O.S.-1056 
καταγράφηκαν συνολικά 583 καταγγελίες σοβαρών περιστατικών κακοποίησης και 
αφορούσαν σε 1219 παιδιά.  
 
 
 
 
 



 
  
Καθημερινά «Το Χαμόγελο του Παιδιού» με την υποστήριξη αποκλειστικά και μόνο των 
ιδιωτών καλείται να δώσει λύσεις στα εκατοντάδες προβλήματα. Έχουμε αναλάβει την ηθική 
υποχρέωση να συνεχίσουμε το όραμα του μικρού μας ιδρυτή, ωστόσο η έλλειψη υπηρεσιών, 
πρωτοβουλιών και διάθεσης από το κράτος είναι καθοριστική και καθιστά κάθε προσπάθεια 
ενδεχόμενα αναποτελεσματική. 
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